
                                                                            

 

 
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Αθήνα, 1 Απριλίου 2026 

«Χρηματοοικονομική Εκπαίδευση: Διασφαλίζοντας Ενημερωμένους 

Πολίτες, Εμπιστοσύνη & Ισχυρότερες Αγορές Κεφαλαίου» 

 

Με κεντρικό άξονα την ενίσχυση του χρηματοοικονομικού εγγραμματισμού ως θεμέλιο για τη 

θωράκιση των πολιτών και την ανάπτυξη της οικονομίας, πραγματοποιήθηκε χθες στο 

Μέγαρο Μουσικής Αθηνών το συνέδριο της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς με τίτλο 

«Χρηματοοικονομική Εκπαίδευση: Διασφαλίζοντας Ενημερωμένους Πολίτες, 

Εμπιστοσύνη & Ισχυρότερες Αγορές Κεφαλαίου». με σκοπό να συμβάλει στην ανάδειξη 

της σημασίας της χρηματοοικονομικής παιδείας ως βασικό πυλώνα για τη διαμόρφωση 

υπεύθυνων πολιτών και επενδυτών στην Ελλάδα. 

Το συνέδριο σημείωσε εξαιρετική επιτυχία, συγκεντρώνοντας περισσότερους από 500 

συμμετέχοντες, οι οποίοι παρακολούθησαν τις εργασίες τόσο με φυσική παρουσία όσο και 

μέσω ψηφιακής πλατφόρμας. Πάνω από 35 διακεκριμένοι ομιλητές και συντονιστές από την 

Ελλάδα και το εξωτερικό αποτέλεσαν τον πυρήνα του συνεδρίου που λειτούργησε ως 

πλατφόρμα γόνιμου διαλόγου και ανάδειξης της χρηματοοικονομικής παιδείας σε καταλυτικό 

παράγοντα για την κοινωνική ευημερία και την οικονομική σταθερότητα. 

 «Η σημασία της χρηματοοικονομικής εκπαίδευσης» 

Την έναρξη του συνεδρίου χαιρέτισε η εκδότρια της ΝΟΜΙΚΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ, Τζίνα 

Παπαντωνοπούλου – Καρατζά, η οποία αφού χαρακτήρισε τον χρηματοοικονομικό 

αλφαβητισμό ως καθοριστικό παράγοντα για την οικονομική και κοινωνική ευημερία, στη 

συνέχεια δήλωσε πώς είναι ιδιαίτερη τιμή για τη ΝΟΜΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ να ενώσει τις 

δυνάμεις με την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, συμμετέχοντας στην εθνική προσπάθεια του 

οικονομικού αλφαβητισμού, με την έκδοση του βιβλίου «Παραμύθια Χρηματοοικονομικής 



                                                                            

 

Παιδείας – Έλα να μάθεις για την οικονομία» του βραβευμένου συγγραφέα Βαγγέλη 

Ηλιόπουλου. «Ένα εκδοτικό έργο που καταφέρνει με μοναδικό τρόπο να αποδώσει σύνθετες 

έννοιες μέσα από κατανοητές και ελκυστικές ιστορίες για παιδιά, και το οποίο υλοποιήθηκε με 

την ουσιαστική στήριξη και χάρη στην εμπιστοσύνη της Επιτροπής η οποία και θα το διαθέσει 

δωρεάν σε όλα τα δημοτικά σχολεία της χώρας, συμβάλλοντας έμπρακτα στη διάδοση της 

χρηματοοικονομικής γνώσης στις νεότερες γενιές», επεσήμανε. 

 

Κατόπιν, η Πρόεδρος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, Βασιλική Λαζαράκου, παρουσίασε τις 

πολιτικές και στρατηγικές που σχεδιάζει η Επιτροπή για την ενίσχυση της χρηματοοικονομικής 

παιδείας και την ανάπτυξη της κεφαλαιαγοράς.«Το Συνέδριο που διοργανώσαμε είχε ως 

βασικό στόχο την έναρξη ενός ουσιαστικού και διαρκούς διαλόγου μεταξύ των εποπτικών 

αρχών, των φορέων της αγοράς, της ακαδημαϊκής κοινότητας και της πολιτικής ηγεσίας. 

Σκοπός μας είναι να ενώσουμε τις δυνάμεις μας για την προώθηση της χρηματοοικονομικής 

παιδείας, ιδίως ενόψει των εξελίξεων που συνδέονται με την Ένωση Αποταμιεύσεων και 

Επενδύσεων. Η χρηματοοικονομική παιδεία είναι η πρώτη γραμμή άμυνας του επενδυτή», 

τόνισε και συμπλήρωσε πως σε ένα ταχέως εξελισσόμενο ψηφιακό περιβάλλον, η επένδυση 

στη γνώση αποτελεί τη μεγαλύτερη εγγύηση για την εμπιστοσύνη και τη σταθερότητα των 

αγορών. Ενισχύει την κρίση των πολιτών, ώστε να αναγνωρίζουν κινδύνους και να λαμβάνουν 

υπεύθυνες αποφάσεις. 

Ο Αναπληρωτής Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Νίκος Παπαθανάσης στον 

χαιρετισμό του υπογράμμισε πως το ψηφιακό κράτος και η Χρηματοοικονομική εκπαίδευση, 

βρίσκονται στο επίκεντρο της στρατηγικής της κυβέρνησης «κι αυτό αποδεικνύεται από το 

γεγονός ότι ένα ποσοστό όλων των χρηματοδοτικών εργαλείων κινούνται προς αυτή την 

κατεύθυνση» σημείωσε και συνεχάρη την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς που ανέλαβε να 

υλοποιήσει δυο προγράμματα από το Ταμείο Ανάκαμψης που εστιάζουν στον ψηφιακό 

μετασχηματισμό της εποπτικής αρχής και στην ενίσχυση της διαφάνειας, μέσω αναβάθμισης 

των πληροφοριακών συστημάτων. 

Ακολούθως, ο  Υφυπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού Κωνσταντίνος 

Βλάσης, αναφέρθηκε στη σημασία του χρηματοοικονομικού εγγραμματισμού καθώς αποτελεί 

θεμελιώδη δεξιότητα ζωής για κάθε σύγχρονο πολίτη. «Μέσα από την ενίσχυση της 

Εκπαίδευσης και της Δια Βίου Μάθησης, διαμορφώνουμε υπεύθυνους ανθρώπους, ικανούς 

να λαμβάνουν ορθές αποφάσεις, ενισχύοντας την κοινωνική συνοχή και τη βιώσιμη ανάπτυξη 

της χώρας μας», τόνισε. 

Από την πλευρά του, ο πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών 

Ιωάννης Μπρατάκος, εξήρε τη σημασία της χρηματοοικονομικής εκπαίδευσης, 

σημειώνοντας πως η γνώση «όταν μεταφράζεται σε επενδυτική συνείδηση και συμπεριφορά, 

μπορεί να ενισχύσει ουσιαστικά τη συμμετοχή στις αγορές. Μπορεί να κινητοποιήσει πολύτιμα 

κεφάλαια και πόρους προς την πραγματική οικονομία».  

Κατά την κεντρική του ομιλία με θέμα «Ενίσχυση της χρηματοοικονομικής εκπαίδευσης 

σε μεταβαλλόμενο χρηματοοικονομικό περιβάλλον», ο Πρόεδρος του παγκόσμιου 

Οργανισμού Εποπτικών Αρχών Κεφαλαιαγοράς (IOSCO) και Πρόεδρος της Εποπτικής Αρχής 

του Βελγίου (FSMA), Jean-Paul Servais επισήμανε πως η χρηματοοικονομική παιδεία δεν 

αποτελεί απλώς ένα «επιπλέον πλεονέκτημα»: «Είναι μια βασική δεξιότητα για τη ζωή σε έναν 

πολύπλοκο και ταχέως μεταβαλλόμενο κόσμο. Η παροχή των κατάλληλων γνώσεων και 

εργαλείων στους πολίτες αποτελεί κοινή ευθύνη των ρυθμιστικών αρχών, των εκπαιδευτικών, 

των υπευθύνων χάραξης πολιτικής, του επιχειρηματικού τομέα και διεθνών οργανισμών όπως 

ο IOSCO», σημείωσε. 

Στο πλαίσιο του συνεδρίου πραγματοποιήθηκαν θεματικές συζητήσεις (στρογγυλές τράπεζες) 

με τη συμμετοχή εκπροσώπων εποπτικών αρχών, διεθνών οργανισμών, της ακαδημαϊκής 

κοινότητας και της αγοράς. 



                                                                            

 

Συζήτηση Πάνελ: Ενίσχυση της χρηματοοικονομικής γνώσης και κατανόησης – Ο 

Ρόλος της Χρηματοοικονομικής Εκπαίδευσης ως εργαλείο προστασίας των 

επενδυτών 

Η συζήτηση ανέδειξε τις βέλτιστες πρακτικές για την αποφυγή απάτης και την ενίσχυση της 

επενδυτικής κουλτούρας. Συμμετείχαν οι Gerry Cross, Διευθυντής για θέματα κεφαλαιαγοράς 

και κεφαλαίων, Κεντρική Τράπεζα Ιρλανδίας, Παναγιώτης Αλεξάκης, Καθηγητής 

Οικονομικής των Επιχειρήσεων και Αγορών, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο 

Αθηνών, Γεώργιος Θεοχαρίδης, Πρόεδρος, Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου και 

Αναστασία Στάμου, Αντιπρόεδρος Β΄, Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, Πρόεδρος του 

Συνεγγυητικού Κεφαλαίου Εξασφάλισης Επενδυτικών Υπηρεσιών, με συντονιστή τον 

Παναγιώτη Γιαννόπουλο, Πρόεδρο ΕΛΤΕ, Μέλος του Δ.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

 

Συζήτηση Πάνελ: Ψηφιακή Χρηματοοικονομική Εκπαίδευση – Ευκαιρίες και 

Προκλήσεις 

Η δεύτερη συζήτηση ανέδειξε τον αντίκτυπο της τεχνητής νοημοσύνης και των FinTech 
πλατφορμών στην οικονομική συμπεριφορά των πολιτών και τις προκλήσεις της ψηφιακής 
εκπαίδευσης. Συμμετείχαν οι Carlo Comporti, Επίτροπος, Εποπτική Αρχή Ιταλίας 
(CONSOB), Mark Scicluna, Τεχνικός Σύμβουλος, Εποπτική Αρχή Μάλτας (MFSA), Χρήστος 
Γκόρτσος, Καθηγητής Δημοσίου Οικονομικού Δικαίου, Νομική Σχολή, Εθνικό και 
Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, και Νίκος Δασκαλάκης, Αναπληρωτής Καθηγητής 
Χρηματοοικονομικής και Λογιστικής, Πάντειο Πανεπιστήμιο, με συντονιστή τον Νικόλαο 
Πορφύρη, Επιτελικός Διευθυντής Επιχειρησιακών Λειτουργιών, Όμιλος Χρηματιστηρίου 
Αθηνών. 
 

Συζήτηση Πάνελ: Χρηματοοικονομική Εκπαίδευση στον αγώνα κατά των Οικονομικών 

και Κοινωνικών Ανισοτήτων 

Η ενότητα ανέδειξε τον ρόλο της χρηματοοικονομικής παιδείας στη μείωση των ανισοτήτων 
και την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής. Συμμετείχαν οι Edouard Gomet, Σύμβουλος, 
Τράπεζα της Γαλλίας, Andrea Grifoni, Σύμβουλος για θέματα προστασίας καταναλωτών 
χρηματοοικονομικών προϊόντων, χρηματοοικονομικής εκπαίδευσης και συμπερίληψης, 
Οργανισμός Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ), Μάκης Δρακόπουλος, 
Διευθυντής Προγραμμάτων & Θεσμικών Χρηματοδοτήσεων, ActionAid Hellas και Μαριάννα 
Ναθαναήλ, Επικεφαλής Γραφείου Αθηνών, Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, με 
συντονίστρια τη Δρ. Φαίη Μακαντάση, Διευθύντρια Ερευνών, diaNEOsis. 
 
Ο Sam Streatfeild, Διευθύνων Σύμβουλος Στρατηγικών Συνεργασιών, EMEA / Capital Group, 
στην ομιλία του “Οι ενημερωμένοι επενδυτές σκέφτονται μακροπρόθεσμα” ανέδειξε τη 
σημασία της σωστής ενημέρωσης και της στρατηγικής σκέψης στις επενδύσεις με 
μακροπρόθεσμο ορίζοντα.   
 

Συζήτηση Πάνελ: Η Εθνική Στρατηγική για τον Χρηματοοικονομικό Εγγραμματισμό 

Η ενότητα παρουσίασε τις εθνικές στρατηγικές ενίσχυσης της χρηματοοικονομικής γνώσης, 
με συμμετοχή της Θεώνης Αλαμπάση, Γενική Γραμματέας Χρηματοπιστωτικού Τομέα και 
Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους, Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Μιχάλης 
Αργυρού, Προϊστάμενος του Οικονομικού Γραφείου του Πρωθυπουργού - Καθηγητής 
Οικονομικών, Τμήμα Οικονομικής Επιστήμης, Πανεπιστήμιο Πειραιώς, και Κατερίνα 
Σπύρου, Διευθύντρια του Κέντρου Πολιτισμού, Έρευνας και Τεκμηρίωσης, Τράπεζα της 
Ελλάδος, με συντονιστή τον Μιχαήλ Φέκκα, Αντιπρόεδρο Α’, Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.  
 

 



                                                                            

 

Συζήτηση Πάνελ: Αποταμίευση, Επενδύσεις & Υπεύθυνες Αποφάσεις 
 
Η ενότητα ανέδειξε τη σημασία της χρηματοοικονομικής εκπαίδευσης για την ανάπτυξη ΜΜΕ 
και την υπεύθυνη επενδυτική συμπεριφορά. Συμμετείχαν οι Κρις Αίσωπος, Πρόεδρος, 
Ελληνική Ένωση Διαχειριστών Συλλογικών Επενδύσεων και Περιουσίας, Διευθύνων 
Σύμβουλος της ALPHA TRUST, Νίκος Βέττας, Γενικός Διευθυντής, ΙΟΒΕ, Καθηγητής, 
Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, Χρήστος Νούνης, Πρόεδρος, Ελληνική Ένωση Ταμείων 
Επαγγελματικής Ασφάλισης, Πάνος Ξυδώνας, Καθηγητής και Διευθυντής Έρευνας, ESSCA 
Grande École και Βασίλειος Παναγιωτίδης, Ανώτερος Διευθυντής, Ελληνική Ένωση 
Τραπεζών, με συντονίστρια την Ελένη Γκλιάτα, Γενική Διευθύντρια, Επιτροπή 
Κεφαλαιαγοράς. 
 
 
Συζήτηση Πάνελ: Νέες Προκλήσεις από την ευρεία χρήση του Διαδικτύου, των Social 

Media & Finfluencers 

Η ενότητα ανέλυσε τις επιπτώσεις των social media και των finfluencers στην οικονομική 

συμπεριφορά. Συμμετείχαν οι Ελευθερία Αποστολίδου, Διευθύντρια Μελετών, Επιτροπή 

Κεφαλαιαγοράς, Μπάμπης Εγγλέζος, Πρόεδρος, Σύνδεσμος Επενδυτών & Διαδικτύου 

(ΣΕΔ), Αθανάσιος Κουλορίδας, Πρόεδρος Διοικούσας Επιτροπής Ένωσης Εισηγμένων 

Εταιριών, Επίκουρος Καθηγητής Δικαίου Εταιριών & Κεφαλαιαγοράς, Οικονομικό 

Πανεπιστήμιο Αθηνών, και Βαγγέλης Χαρατσής, Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος ΒΕΤΑ 

ΑΧΕΠΕΥ, Γενικός Γραμματέας, Σύνδεσμος Μελών Χρηματιστηρίων Αθηνών (ΣΜΕΧΑ), υπό 

τον συντονισμό της Ζέφης Νικολάου, Πρόεδρος, Σύνδεσμος Επαγγελματιών Κανονιστικής 

Συμμόρφωσης Ελλάδος (ΣΕΚΑΣΕ/ASCO Greece). 

 
Συζήτηση Πάνελ: Χρηματοοικονομική Εκπαίδευση – Από το Δημοτικό μέχρι τη Δια Βίου 

Μάθηση 

Η ενότητα παρουσίασε προγράμματα χρηματοοικονομικής εκπαίδευσης για μαθητές και 

ενήλικες. Συμμετείχαν οι Edward C. Wingenbach, Ph.D., Πρόεδρος, Αμερικανικό Κολλέγιο 

Ελλάδας, Βασιλική Νίκα, Μέλος Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού, Παιδαγωγικό 

Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης, ΕΚΠΑ, Αριστείδης Σάμιτας, Αντιπρύτανης Οικονομικών και 

Ανάπτυξης, Καθηγητής Χρηματοοικονομικής, ΕΚΠΑ, και Νικόλαος Φίλιππας, Καθηγητής 

Χρηματοοικονομικής, Πανεπιστήμιο Πειραιώς, Πρόεδρος Ινστιτούτου Χρηματοοικονομικού 

Αλφαβητισμού, με συντονίστρια την Αθηνά Βουνάτσου, Διευθύντρια Τομέα Φορολογίας, 

Επενδύσεων & Λειτουργίας Αγοράς, ΣΕΒ. 

 
Η διοργάνωση ολοκληρώθηκε με μια διαδραστική συζήτηση της εκπαιδευτικού, Βασιλικής 

Λύκου, με μικρούς αναγνώστες βασισμένη στο βιβλίο «Παραμύθια Χρηματοοικονομικής 

Εκπαίδευσης – Έλα να μάθεις για την Οικονομία» του Βαγγέλη Ηλιόπουλου, που εξέδωσε 

η Νομική Βιβλιοθήκη με την πρωτοβουλία και την υποστήριξη της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

Η μεγάλη συμμετοχή και το υψηλό επίπεδο των παρεμβάσεων επιβεβαίωσαν ότι η 

χρηματοοικονομική εκπαίδευση αποτελεί κρίσιμο παράγοντα για την ενίσχυση της 

εμπιστοσύνης των πολιτών, την προστασία των επενδυτών και τη βιώσιμη ανάπτυξη της 

ελληνικής κεφαλαιαγοράς. 


